
 
 

COMUNE DI SERDIANA 
Provincia di Cagliari 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

ORIGINALE 
 

 
N.  75 

 
DEL 

 
18-09-2014 

OGGETTO: Progetto Attivita' Didattica Sperimentale per la 
realizzazione di "Laboratorio Didattico Per Bambini Della 
Scuola Primaria" - Sperimentazione nel Festival FIG Bilbao di 
Casa Falconieri. 

 
L'anno  duemilaquattordici il giorno  diciotto del mese di settembre alle ore 
12:40, nella Casa Comunale,  nella sala delle adunanze della Sede comunale, 
si è riunita la Giunta comunale convocata nelle forme di legge, e sono 
rispettivamente presenti ed assenti i seguenti Sigg.: 

 

MELONI ROBERTO SINDACO P 

FADDA FRANCESCO ASSESSORE P 

ATZORI MARIA DOLORES ASSESSORE P 

BROGI GINO ASSESSORE P 

CASULA FILIPPO ASSESSORE P 

Presenti Assenti 

   5    0 

 
 
Presiede l’adunanza il Sig. DOTT. ING. MELONI ROBERTO nella sua qualità 
di SINDACO   . Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE Dott.ssa Maria 
Giovanna Castagna, che svolge compiti di collaborazione e funzioni di 
assistenza giuridico – amministrativa ai sensi dell’art. 97 del Testo Unico delle 
leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con decreto legislativo 18 
agosto 2000, n. 267, e redige il presente verbale. 

 

****** 

 
 



LA GIUNTA COMUNALE 

 

RICHIAMATO il D. Lgs 18 agosto 2000 n. 267 e successive integrazioni e  

modificazioni; 

 

VISTA la proposta progettuale "I segni dei Giganti di Monte Prama tra mito e arte" - 

Attività Didattica Sperimentale per la realizzazione di Laboratorio Didattico per 

bambini della classe IV^ della Scuola Primaria di Serdiana - Sperimentazione nel 

Festival FIG Bilbao, proposto dall'Associazione Culturale “Casa Falconieri" via 

Monsignor Saba 16, Serdiana;  

 

CONSIDERATO che il Progetto in oggetto, offre come riflessione il concetto che si debba 

superare la situazione culturale periferica di cui la Sardegna soffre, e che sia necessario 

attivare azioni per convogliare energie affinché la marginalità apparente diventi 

centralità e momento creativo importante. Casa Falconieri, struttura operante nel settore 

delle arti incisorie professionali in Italia, da sempre propositiva per veicolare la cultura 

e il pensiero innovatore delle arti visive, attraverso la promozione della sperimentazione 

anche creando il confronto con realtà d’Arte internazionali. Perché questo sia possibile 

è indispensabile incentivare la formazione dei bambini perché sono loro che 

costruiranno il mondo futuro, e per far questo hanno bisogno di quanti più strumenti 

possibili. L’arte è uno di questi strumenti, per questa ragione si propone un’attività 

didattica per le scuole di base inserita nell’ambito di un progetto Internazionale e 

relativo al Festival Internactional de Gradabo FIG 2014 che Casa Falconieri realizza tra 

Bilbao e la Sardegna, e che prevede la realizzazione del laboratorio creativo a partire 

dal mese di Settembre fino alla metà di Novembre 2014 , in collaborazione col Comune 

di Serdiana e l’Istituto comprensivo di Dolianova a cui fa capo la classe IV della Scuola 

Primaria di Serdiana; 

 

ATTESO che il Progetto di cui trattasi si articola in tre fasi:  

 a) fase teorica -  conoscenza dei  materiali utili  alla realizzazione della stampa 

per incisione. Queste prime ore di teoria sono indispensabili per sviluppare la 

conoscenza e per far nascere l’interesse dei bambini verso l'arte della pratica incisoria, a 

tal fine si ipotizza anche la proiezione di immagini relative alle opere realizzate e al 

lavoro in atelier. Tale fase si articola in due lezioni frontali e in una visita all’atelier 

Casa Falconieri; 

 b) fase pratica - realizzata la fase di conoscenza e creazione dei gruppi, si 

procederà con la seconda fase, relativa alla pratica incisoria, all'interno della quale è 

prevista la realizzazione degli elaborati che saranno realizzati dai bambini con la 

supervisione dei docenti. Si presenteranno differenti tecniche, quali ad esempio  la 

xilografia, il Monotipo, la Punta Secca, affinché i bambini abbiano la possibilità di 

conoscerne diverse; 

 c) fase espositiva - le opere realizzate dai bambini della Scuola Primaria di 

Serdiana rientrano nel più ampio progetto del Festival F.I.G Internactional de Gradabo 

FIG 2014 e verranno mostrate durante tale Festival che si svolgerà nello spazio 

espositivo del Palacio Euskalduna di Bilbao dal 19 al 23 novembre 2014; 

 

PRESO ATTO che il percorso progettuale si svilupperà nei mesi di settembre - ottobre - 

novembre 2014 con frequenza settimanale (n. 3 ore)  da svolgersi presso la Casa Museo 

del Comune di Serdiana e la sede laboratoriale di Casa Falconieri; 

 



ATTESO CHE  i costi per la realizzazione del progetto ammontano complessivamente a € 

1.500,00;  

 

CONSIDERATO CHE la finalità della presente proposta progettuale è quella di 

accompagnare e incentivare l'avvicinamento dei bambini al mondo dell'arte attraverso la 

pratica artistica, promuovendo la formazione dei ragazzi con l'esperienza pratica 

oltreché con l’utilizzo di materiali didattici relativi alla tematica che gli stessi si 

ritroveranno a dover sviluppare; 

 

ATTESO CHE l’Amministrazione Comunale, è particolarmente sensibile alle scelte 

politiche che determinano crescita e  sviluppo della cultura in tutte le sue manifestazioni 

compresa quella volta a diffondere la conoscenza e l’interesse per l'arte incisoria nelle 

sue diverse tecniche e applicazioni;  

 

RITENUTO di dover approvare il progetto proposto dall'Associazione Casa Falconieri - 

Serdiana, allegato alla presente proposta di deliberazione, quale parte integrante e 

sostanziale e ritenuto lo stesso meritevole di approvazione; 

 
ACQUISITO il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio Socio-Assistenziale, 

Cultura, Sport e Spettacolo, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000 e s.m.i. ;  

ACQUISITO il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio Finanziario, ai sensi 

dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000 e s.m.i;  

Con n. 3 voti favorevoli e con l’astensione degli Assessori Brogi Gino e Atzori M. Dolores per 

la seguente motivazione “ritengono che la somma di € 1.500,00 sia destinata ad altre finalità 

più necessarie, quali ad esempio la mensa, il doposcuola o quant’altro di più prioritario”; 

DELIBERA 

 

Per i motivi esposti in premessa: 

 

- DI APPROVARE il progetto "I segni dei Giganti di Monte Prama tra mito e arte" - 

Attività Didattica Sperimentale per la realizzazione di Laboratorio Didattico per 

bambini della classe IV^ della Scuola Primaria di Serdiana” Sperimentazione nel 

Festival FIG Bilbao di Casa Falconieri proposto dall'Associazione Culturale “Casa 

Falconieri", via Monsignor Saba 16 - 09040 Serdiana (CA), volto alla realizzazione del 

“Laboratorio Didattico per Bambini della Scuola Primaria di Serdiana”; 

 

- DI DARE   atto  che la somma di € 1.500,00 trovasi al cap. 1508 del bilancio 

comunale per l’anno in corso; 

 

- DI DARE MANDATO al Responsabile del Servizio Socio-Assistenziale, Cultura e 

Sport; affinché provveda ai successivi adempimenti 

 

- DI DICHIARARE il presente atto immediatamente esecutivo, ai sensi dell’art. 134, c. 

4 del D.Lgs 267/2000. 
        

          



PARERI SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE 
(ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267) 

 
Servizio Socio – Assistenziale, Cultura e Sport  
PARERE:       Regolarita' tecnica   
 
VISTO con parere Favorevole 
 

Il Responsabile del Servizio 
DOTT.SSA RITA PILUDU 

 
 
Servizio Finanziario 
PARERE:       Regolarita' contabile 
 
VISTO con parere Favorevole 
 

 

Il Responsabile del servizio 
      DOTT.SSA VALERIA ATZENI 

 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
      Il SINDACO    Il SEGRETARIO COMUNALE 
DOTT. ING.MELONI ROBERTO 

 
Dott.ssa  Maria Giovanna Castagna 

 
 

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio 
                                              
                                                    ATTESTA 
  
Che la presente deliberazione,  è pubblicata all’Albo Pretorio Online sul sito 

internet del Comune (art. 32 L. 69/2009) per  15 giorni consecutivi a partire dal           
19.09.2014. 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dott.ssa  Maria Giovanna Castagna 

 
 
 
SPAZIO PER CERTIFICATO DI CONFORMITA’ DELLA COPIA 

 
 
 
 
 
 


